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حساب هشتم



زای  معادله یک تساوی جبری دارای متغیر است که به ا: تعریف معادله 
.  برخی مقادیر مجهول برقرار باشد

.هدف از حل یک معادله پیدا کردن مقدار عددی مجهول است

:مراحل حل معادله

متغیرها . .مرا به طرف دیگر تساوی می بری( معلوم)را به یک طرف و اعداد ثابت ( مجهول)1

جملات متشابه را در دو طرف تساوی، ساده می کنیم. یک به طوری که بعد از ساده کردن، در. 2

.طرف عددی معلوم و در طرف دیگر مجهول باشد

طرف معلوم را بر ضریب مجهول تقسیم کرده تا جواب معادله به دست آید. 3.

 لامت آن قرینه اگر عدد یا عبارتی را ز یک طرف تساوی به طرف دیگر تساوی منتقل کنیم، ع: نکته

.می شود



.معادلات زیر را حل کنید: تمرین 

( )x  6 3 12 ( ) ( )x x    2 3 5 2 8

( ) ( )x x x    4 2 6 7 1 2 ( )x x  2 22 2



ینگونهاحلبرای.گوییممیکسریمعادلاتراکسردارایمعادلات:کسریمعادلات

کتتکدرراآنوکردهحسابرا(م.م.ک)کسرهامشترکمخرجاستبهترمعادلات،

.درآیدخطیمعادلهصورتبهوشدهخارجکسریحالتازمعادلهتاکنیمضربعبارتها
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.معادلات زیر را حل کنید: تمرین 
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اید در اگر پشت کسری علامت منفی بود، پس از حذف مخرج، علامت منفی ب: نکته 

.همه ی جملات آن ضرب شود
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استبهترشد،بامساویکسردوصورتبهمعادلهاگر:هستندتناسبشکلبهکهمعادلاتی

راآنسسپوکنیمخارجکسریحالتازرامعادله،وسطین-طرفینازاستفادهباکه

.کنیمحل
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 اگر کسری برابر صفر باشد ، صورت آن صفر خواهد بود: نکته.

یدا کردن  هرگاه حاصل ضرب چند عبارت برابر با صفر باشد، کافی است برای پ
.مجهول،تک تک آن پرانتزها را مساوی صفر قرار دهیم
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